

# مدرسہ دارالحدیث رحمانیہ دہلی میں علامہ عبدالعزیز ثعالبی کی تشریف آوری

علامہ عبدالعزیز ثعالبی شیونس (جو حکومت فرانس کے ماتحت ہے) کے باشندے ہیں، اور اپنے علم و فضل تدبر و سیدار مغزی کی بنا پر ایک مشہور شخصیت ہیں۔ پچھلے دنوں جب آپ ہندوستان تشریف لائے تو ہر فروری ۱۹۳۵ء کو آپ نے مدرسہ رحمانیہ میں بھی قدم فرمایا۔ دارالحدیث رحمانیہ دہلی کے معائنہ سے آپ کے دل میں کیا تاثرات پیدا ہوئے، وہ انھیں کے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

لاحظہ فرمائیں۔ اور اندازہ لگائیں کہ اس زمانہ شناس، روشنی خال فاضل کی نگاہوں میں مدرسہ رحمانیہ کی کیا شان اور عظمت ہو؟ فرماتے ہیں:

زہت المدرستہ الرحمانیۃ صبیحة یوم الجمعة سلم ۲۲ رذی القعدہ ۱۳۵۵ھ فسمعت اساتذہا یحیطون وینشدون الشعر وکذاک طلبہا العجب بلسان عربی فصیح اخذوا وھا لمنیرۃ توجب التقدیروا لا عجاب بھذہ المدرستہ النافذہ الی تعلم الدین والحقائق علی اساس السلفینۃ القیمۃ ورأیت من الحركات الریاضیۃ الی تداخل علی قوۃ عضل الطلبة ومئاتہ سواعدهم وخفۃ حرکتهم ما یدل علی عناية المدرستہ بالثقان التربیتیۃ البدنیۃ کما عنیت بالتربیۃ الروجیۃ وان جمعہا باین ھا تین المزیتمین لعظیم وهو بیدشر بایجاد ناشئۃ فی الھند صاکحۃ للکفاحین الادیب والرحمی، والی لشاکر لھتہ المؤسس الوقور و نشاط الاساتذہ فی تثقیف طلبتھم وانا بذلک ابشرہ۔

اس کا خلاصہ مطلب یہ ہے کہ

عبدالعزیز ثعالبی

بتاریخ ۲۲ رذی القعدہ ۱۳۵۵ھ یوم جمعہ کو صبح کے وقت ”مدرسہ رحمانیہ“ کی زیارت کا مجھے شرف حاصل ہوا اس مدرسہ کے اساتذہ اور طلبہ کو نہایت فصیح و بلیغ قضا ئد عربیہ پڑھتے ہوئے اور عربی زبان میں بہترین تقریر کرتے ہوئے سنا۔ یہ مدرسہ کی وہ امتیازی خصوصیت ہے جو اس بات پر شاہد ہے کہ اس مفید دینی اور علمی درس گاہ کا وجود کس قدر خوش آئند اور قابل قدر ہے۔ یہاں کے طلبہ کو ایسی بدنی ریاضت اور کسرت کرتے ہوئے بھی دیکھا جو ان کے بازوؤں کی قوت، ہاتھوں کی مضبوطی اور کاموں میں چستی کی دلیل ہے۔ نیز اس سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مدرسہ رحمانیہ طالبان علم کی روحانی تربیت کے ساتھ ساتھ ان کی جسمانی پرورش و تقویت میں بھی نہایت اہتمام و توجہ سے کام لے رہا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ ان دونوں خصوصیتوں کا ایک جگہ جمع ہونا ایک غیر معمولی اور عظیم الشان امر ہے اور یہ اس خوشخبری کا صحیح پیغام ہے کہ ہندوستان میں ایک فوخیز، ترقی یافتہ، جدید نسل کا وجود قائم ہو رہا ہے۔ جو قہر میں کی اصلاحی و روحانی تعلیمات کی علم برداری کی صلاحیت رکھتا ہے۔ میں محترم بانی مدرسہ کی علم ہمتی کی داد دیتا ہوں اور طلبہ کی تعلیم و تہذیب میں اساتذہ کی مستعدی و دلچسپی کی تعریف کرتا ہوں۔

نیز آپ کے ہمراہی حضرت نے بھی آپ کی اس تحریر کی پر زور تائید کی ہے۔ فالحمد للہ۔

آیت غلط چھپ گئی۔ ضرور درست کر لیجئے۔ ہمیں نہایت افسوس ہے کہ محدث بابت ماہ باہج ۱۳۵۵ء (جلد ۱۱)

کے صفحہ ۲۱ پر فضائل علم الحدیث کے عنوان سے جو مضمون شائع ہوا ہے اسکی بائیں سر میں قرآن مجید کی آیت کے ساتھ اعلیٰ لام صمد کا لفظ غلط چھپ گیا ہے۔ ناظرین اس لفظ کو وہاں سے فوراً کاٹ دیں۔ اللہ ہماری خطاؤں کو معاف فرمائے آمین (مدیر)